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DAMES EN HEREN,

De Commissie voor Binnenlandse Aangelegenhe-
den, Stadsvernieuwing en Huisvesting besprak op
21 mei 1997 de haar toegewezen gedeelten van het
ontwerp van decreet houdende aanpassing van de
algemene uitgavenbegroting van de Vlaamse
Gemeenschap voor het begrotingsjaar 1997.

De bespreking had betrekking op de bevoegdhe-
den van de heer Leo Peeters, Vlaams minister van
Binnenlandse Aangelegenheden, Stedelijk Beleid
en Huisvesting.

I. Toelichting door de heer Leo Peeters, Vlaams
minister van Binnenlandse Aangelegenheden,
Stedelijk Beleid en Huisvesting

De minister stelt dat het bij deze begrotingscontro-
le veeleer gaat om een technische aanpassing dan
om een beleidsaanpassing. Niettemin wordt er ook
bij deze begrotingscontrole verder gestalte gegeven
aan het beleid van de Vlaamse regering zoals ver-
vat in het regeerakkoord.

1. Sector Binnenlandse Aangelegenheden (pro-
gramma 53.1)

De voornaamste aanpassing in programma 53.1
(Lokale en regionale besturen) is de vermindering
met 35 miljoen frank van de rentelasten op de in
de loop van het jaar op te nemen voorschotten op
trekkingsrechten op het investeringsfonds. Deze
aanpassing werd doorgevoerd ingevolge de daling
van de rente op korte termijn en vooral ingevolge
de gewijzigde terugbetalingsmodaliteiten van de
trekkingsrechten die door het GKB werden voor-
geschoten (maandelijkse in plaats van jaarlijkse
terugbetaling).

2. Sector Stedelijk Beleid (programma 53.2)

In artikel 9 wordt een basisallocatie 33.10 opgeno-
men met volgende omschrijving : "Subsidies voor
onderzoekingen en experimenten met een boven-
gemeentelijke draagwijdte inzake kansarmoede en
ter ondersteuning van verenigingen die activiteiten
ter bestrijding van de kansarmoede ontplooien”.

Deze bepaling laat toe om binnen de perken van
de ingeschreven kredieten op de betrokken basis-
allocatie subsidies uit te keren naar de privé-sector

toe. Hiervoor werd voorzien in een bedrag van 0,4
miljoen frank vastleggings- en betalingskredieten.

De minister kondigt een amendement aan tot
invoeging van een nieuw artikel 49, dat ertoe strekt
de verdeling voor 1995 van de Bijzondere Dotatie
voor sommige gemeenten van het Vlaamse
Gewest, ingesteld bij decreet van 31 juli 1990 en
opgeheven bij decreet van 14 mei 1996, bij besluit
van de Vlaamse regering te herzien (Stuk 19-A
(1996-1997)  –  Nr. 2).

De minister verklaart dat dit artikel wordt opgeno-
men naar aanleiding van een foutieve mededeling
door het Federaal ministerie van Financiën met
betrekking tot de incohiering van de opcentiemen
op de onroerende voorheffing van de gemeente
Lint. Aangezien de berekening van de Bijzondere
Dotatie onder meer hierop gebaseerd is, werden de
aandelen voor 1995 foutief berekend en is een her-
ziening noodzakelijk. Bij de verdeling van de trek-
kingsrechten van het Sociaal Impulsfonds voor
1997 wordt deze correctie verwerkt.

3. Sector huisvesting (programma 62.4)

Het overgrote deel van de aanpassingen heeft te
maken met de subsidie aan de VHM, zowel wat de
eigendomssector als de sector van de huurwonin-
gen betreft. Met verwijzing naar het decreet hou-
dende bepalingen tot begeleiding van de begroting
1997 werden de respectievelijke subsidiepercenta-
ges voor bedoelde programma’s aangepast in func-
tie van de evolutie van de marktrentevoet, die
wordt gemeten op basis van het voortschrijdend
gemiddelde van de rentevoet OLO met een reste-
rende looptijd van 10 jaar voor de periode van zes
maanden die het tijdstip van de vaststelling van het
subsidiepercentage voorafgaat, in casu 1 maart
1997. Bovendien werd er rekening gehouden met
de betalingsplannen ingediend door de VHM met
betrekking tot deze investeringsprogramma’s, als-
ook met de nog door het Vlaamse Gewest ver-
schuldigde subsidie-uitkeringen.

Verder werden, gelet op de huidige uiterst lage
rentetarieven inzake hypothecaire leningen, de
kredieten betreffende de betaling van het aandeel
in de financiële lasten van gezinnen naar aanlei-
ding van het bouwen, het kopen, het aanpassen of
het saneren van een woning, op het peil gebracht
van de prognoses in deze sector en dus eenmalig
verhoogd met 200 miljoen frank tot een bedrag van
afgerond 1096 miljoen frank.
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Wat de verbeterings- en aanpassingspremie betreft,
werd een meer adequate verdeling gemaakt van
het resterende krediet van het vroegere premie-
stelsel.

De begroting van de DAB Fonds voor de financie-
ring van het urgentieplan voor de sociale huisves-
ting werd aangepast aan de werkelijke toestand.
Via artikel 17 wordt dan ook de begroting in die
zin gewijzigd (2.928,8 miljoen frank voor de ont-
vangsten en voor de uitgaven ; dotatie van 1.591,9
miljoen frank en overgedragen saldo ten bedrage
van 1.336,9 miljoen frank).

Tot en met 1995 werden lastens dit fonds enkel
hogervermelde intresten van de leningen aan
Habifin nv en de VHM, alsook de beheersvergoe-
ding van Domus Flandria nv uitbetaald. Vanaf eind
1996 startten, op basis van de verleende definitieve
machtigingen, de uitbetalingen van de tussenkom-
sten in de financieringslast, de huursubsidie aan de
particulieren alsook de lasten van de prefinancie-
ring.

II. Bespreking

Verwijzend naar de basisallocatie 33.10 vraagt de
heer Francis Vermeiren naar de ervaringen van de
minister in verband met de subsidiëring van de
publiekrechtelijke en privaatrechtelijke sector in
het kader van onderzoeksopdrachten. Over welke
initiatieven naar de private sector toe gaat het ?
Wat is de bedoeling van die projecten ?

De minister antwoordt dat via basisallocatie 33.10
een nieuwe begrotingspost wordt gecreëerd, die
specifiek toegespitst is op onderzoeksopdrachten
in het kader van armoedebestrijding. Het is hier de
bedoeling om een aantal initiatieven te ondersteu-
nen die vanuit de private sector worden opgestart.
Daarvoor wordt een bedrag van 400.000 frank
ingeschreven. De minister maakt melding van één
concreet onderzoeksproject ("Terug naar een leef-
bare stad"), waarvoor een bedrag van 200.000
frank wordt uitgetrokken.

De minister verwijst naar het feit dat in het kader
van de armoedebestrijding er met voorbehouden
middelen uit het Sociaal Impulsfonds onderzoeks-
opdrachten worden toegekend aan de Koning Bou-
dewijnstichting. Op dezelfde manier wordt bijvoor-
beeld de Vereniging van Vlaamse Steden en
Gemeenten betrokken bij een aantal onderzoeks-
projecten.

Tot op heden waren dergelijke vormen van subsi-
diëring in het kader van onderzoeksopdrachten
voorbehouden voor de openbare sector. Via de
basisallocatie 33.10 worden nu ook aan een aantal
goede private initiatieven de gelegenheid gegeven
om bij wijze van advisering bij het beleid betrok-
ken te worden.

De heer Marc Olivier stelt dat er een uitbreiding is
geweest van het toepassingsgebied van artikel 80
van de Huisvestingscode voor rusthuizen en zie-
kenhuizen. Hij meent dat de sector huisvesting
hierdoor enigszins benadeeld is geworden. Een
oplossing voor dit probleem werd blijkbaar
gezocht in het toevoegen van de bedragen van de
premies  –  die aan het verminderen waren  –  aan
de middelen voorzien voor het bewuste artikel 80.
Hiervan is in de begroting geen cijfermatige ver-
taling terug te vinden. Kan de minister hierover
enige duidelijkheid verschaffen ?

De minister maakt melding van een specifiek kre-
diet van 86 miljoen frank, dat aangewend wordt
voor de serviceflats. Het oorspronkelijke program-
ma van artikel 80 heeft daarvan geenszins nadelige
gevolgen ondervonden. Aan de minister van Finan-
ciën, Begroting en Gezondheidsbeleid werd
immers uitdrukkelijk gesteld dat als zij voor de ser-
viceflats een beroep wenste te doen op artikel 80
van de Huisvestingscode, zij daarvoor ook de nodi-
ge middelen ter beschikking zou stellen. Bij de
opmaak van de begroting voor het jaar 1997 is dit
dan ook gebeurd.

De heer Marc Olivier vraagt verder in welke mate
de Vlaamse regering reeds een oplossing heeft
gevonden voor het probleem dat ontstaan is naar
aanleiding van de transfer van middelen van de
VHM (800 miljoen frank) naar de renovatie van
schoolgebouwen. Wordt er een oplossing overwo-
gen in de vorm van een overheveling van gebou-
wen en eigendommen van de sector Onderwijs
naar Huisvesting ?

De minister stelt dat naar aanleiding van de begro-
ting 1997 het bedrag van 800 miljoen frank werd
gereduceerd tot 403 miljoen frank. Bij deze begro-
tingscontrole werd dat bedrag verder verminderd
met 170,9 miljoen frank, zodat er nu nog slechts
sprake is van een transfer ten bedrage van 232 mil-
joen frank. De overdracht van eigendommen naar
de sector Huisvesting is volgens de minister een
mogelijkheid die achter de hand kan worden
gehouden.
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III. Indicatieve stemmingen

Het amendement van de Vlaamse regering tot
invoeging van een nieuw artikel 49 (stuk 19-A
(1996-1997)  –  Nr. 2) wordt aangenomen met 8
stemmen tegen 4.

Het aldus geamendeerde aan de commissie toege-
wezen gedeelte van het ontwerp van decreet hou-
dende aanpassing van de algemene uitgavenbegro-
ting van de Vlaamse Gemeenschap voor het begro-
tingsjaar 1997 wordt aangenomen met 8 stemmen
tegen 4.

De verslaggever, De voorzitter,

Marcel LOGIST Georges CARDOEN
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